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êei î ani de acasă 
, Această zicătoare românească 
este rezultata! unei îndelungate 
experienţe. E folosită pentru a 
arăta lipsurile, scăderile, sau 
calităţile cuiva. E o fină ironie 
a poporului, sau o notă de dis
tincţie. Ea cuprinde un mare 
adevăr, şi anume: în casa pă
rintească în familie, din fragedă 
copilărie se pune temelia for
mării omului de mâne. Este a-
ceastă temelie bună, solidă, pe 
ea se va putea clădi orice şi 
va rezista; este ea rea, slabă, 
nu va rezista. Pecetea calităţi
lor sau defectelor omului de 
mâne, o dă grija, sau negli
jenţa părinţilor faţă de forrna-
'rea sufletului'copilului. După 
cum spune apostolul Pa vel în 
Epistola primă către Corinteni: 
pot fi zece mii de învăţători, ră
mâne un singur părinte. Odată 
se naşte trupeşte un copil, odată 
se naşte şi sufleteşte. Chiar dacă 
teoretic renaşterea sufletească e 
cu putinţă, ea e foarte grea, deci 
şi foarte rară; ea nu este o pu
tinţă a masselor omeneşti ci a 
celor puţini. 

O uriaşe răspundere deci au 
părinţii şi faţă de copii, dar şi 
ţaţă de societatea omenească 
şi faţă de Dumnezeu, în îndoita 
lor îndatorire: de a se îngriji 
de buna desvoltarea sufletească 
a copiilor lor. 

Dar dacă din fireasca şi in
stinctiva dragoste faţă de mi
cile lui vlăstare, un părinte le 
hrăneşte, le curăţă, îi apără 
de pericole, străduindu-se să 
crească cât mai voinici, cât mai 
frumoşi, adeseori nu tot aceeaş 
grije o pune pentru .formarea 
.sufletului lor. Această grije 
pentru unii nici nu există, pen
tru alţii e mai puţin importantă, 
pentru alţii e o sarcină prea 
grea, cu toate că ea este piatra 
din capul unghiului în viaţa 
omenească. Ei treime să-i dăm 
cel puţin o egală atenţiune, ca 
şi desvoltârii trupeşti. E impor
tant pentru omul de mâne, ur
maşul nostru, să fie mândru la 
statură, robust, sănătos, capa
bil de muncă, dar mai impor
tant este să aibă un suflet mare, 
să fie om luminat, cinstit, drept, 

chibzuit la fapte şi vorbe, iu
bitor de adevăr, iubitori de se
meni, cinstitor de lege şi de 
Dumnezeu. Omul frumos la trup 
poate fi frumos şi la suflet, dar 
tot atât de uşor poate fi urii 
la suflet. în acest din urmă caz 
este o nenorocire pentru sine 
şi pentru societatea în care 
trăeşt§.„ Toate calităţile lui tru
peşti rămân în umbră. Şi in
vers, frumuseţea sufletească im
primă o notă de distincţie, urâ
ţeniei şi defectelor trupeşti. 

E întrebarea, cum un părinte, 
şi familia, poate contribui la for
marea sufletului copilului? Pe 
două căi: prin învăţătura cea 
bună şi exemplul cel bun. Su
fletul copilului e ca pământul 
cel bun, care aşteaptă să fie 
sâmânat, udat, plivit, pentru a 
aduce rod bun sau rău. Este 
foarte simţitor şi foarte primi
tor. Cu o hărnicie neîntrecută, 
observă totul în jurul său şi 
adună, ca o albină, tot ceeace 
aude şi vede. 

N'are putere .de a distinge 
ceeace este bine de ceeace e rău. 
Această grije cade în sarcina 
celor din fur. De aceea copilul 
trebue să audă numai cuvinte 
frumoase, să vadă în jur nu
mai feţe vesele, priviri pline de 
blândeţe şi dragoste. Cuvintele 
urîte, sudalmelc, certurile, batjo
curile, privirile întunecate, frun
ţile încreţite sunt ca neghina 
care prinzând în sufletul lui 
fraged, îi rămân pe viaţa în
treagă. 

Precum cuvintele la fel şi 
faptele. Exemplul este a doua 
formă şi poate cea mai impor
tantă, care conttibue la clădi
rea sufletului. El poate strica 
totul dacă se contrazice cu cu
vântul. 

Dar cu ori câiă grije 'va fi 
educat copilul, inevitabil, în fa
milie chiar ajunge in legătură 
şi cu societatea omenească în
conjurătoare, la câţiva ani a-
junge in legătură ca alţi copii, 
crescuţi uneori în împrejurări 
mai puţin favorabile, şi dela 
acest mediu înconjurător prinde 
şi învăţături rele şi pilde rele. 
Acestea sunt buruiana cea rea 

care trebue smulsă CM grije dar 
şi cu hotărîre. Copilul singur 
nu are aceasta putinţă, mintea 
lai, care numai adună încă nu 
este în stare să distingă ce 
este rău de ce este bine, iar 
voinţa lui e prea slabă pentru a 
lupta înpotriva răului. Şi pri
mele rele pe care copilul le în
vaţă, din contactul cu mediul 
înconjurător, sunt cuvintele urîte, 
sudalmelc, minciuna, furtul, do
rinţa de a schingui pe cei mai 
neputincioşi, de a strica obiec
tele cari nu-i plac, de a bate etc. 

îndată ce s'a observat (şi e 
uşor acest lucru), un rău tre
bue cercetat izvorul, ferit de 
mediul din care s'a molipsit şi 
combătut până la extirpare, cu 
blândeţe iar in cazul încăpăţâ
nării prin sancţiuni. 

în această îndoită grije a for
mării sufletului, are precădere, 
grija pozitivă, adecă ceeace sa-
meni, faţă de grija negativă, 
adecă plivitul. 

în grija pozitivă, în alegerea 
seminţei celei bune, e necesară 
o ierarhizare. Copilul trebue 
format pentru viaţă. Dar în viaţă 
bunurile sufleteşti au diferite 
valori. Unele mai importante, 
altele mai puţin importante. 
Unele temeiuri din cari trebue 
să se inspire viaţa, altele cari 
numai decurg din ele. 

Pentruca omul de mâne să 
fie cinstit, iubitor de adevăr, de 
dreptate, altruist, capabil de a 
se jertfi pentru alţii, pentruca 
el să aibă o concepţie largă 
despre viaţă, să n'o reducă nu
mai la grijile materiale ale zi

lei, copilului de mic trebue să 
i se dea învăţătura şi pilda cre
ştinească. Chipul blând al Mân
tuitorului câştigă uşor sufletul 
Copilului. învăţătura Lui oricât 
de adâncă şi importantă, cu
prinsă în pilde, e uşor de prins 
şi de înţeles. Exemplul vieţii 
lui pământeşti e un ideal. Ne
vinovăţia copilului se apropie 
de curăţenia divină a iui lisus. 

Fărâmă cu fărâmă adevărul 
ev angelic pătrunzând în sufle
tul fraged, va rodi însutit rod 
bun şi de calitate superioară. 

Au doară poate fi învăţătura 
omenească atât de bună ca cea 
dumnezeiască? Au doară pot 
fi înlocuite adevărurile evange
lice, cu toate adevărurile ome
neşti? Au doară poate fi înfă
ţişat idealul omenesc mai bine, 
decât prin viaţa lui Hristos? 

A lipsi copilul de această în
văţătură, însemnează a-l lipsi 
de ce este mai bun, voind to
tuşi a recolta rodul bunătăţii. 

Lumea nouă, în care socie
tatea omenească cu avânt eroic 
tinde tot spre mai bine, stâr
pind din rădăcină relele trecu
tului, cere oameni noi, formaţi 
în duhul binelui, iubirii, jert-
felniciei. Acest duh îl găsim din 
abundenţă revărsat în învăţă
tura evangélica. Ea deci tre
bue să stea la temeiul vieţii 
sufleteşti. Prin eax cei 7 ani de 
acasă, devin o notă de distinc
ţie pentru orice om indiferent 
de familia, mediul sau cultura 
în care se plămădeşte sufletul 
copilului. 

Prof. Dr. L. G. MUNTEANU 

PRASNICUL DELA ALBA IULIA 
Prin larga bunăvoinţă a Prea Sfin

ţitului nostru Episcop Nicolae, din 
iniţiativa P. S. Episcop Policarp Mo
rii şea, în ziua de Duminecă 29 Au
gust, Tăierea capului sf. loan Bo
tezătorul, la Catedrala ortodoxă din 
Alba lulia, a avut loc un înălţător 
praznic ortodox. 

încă din primele ore ale dimineţii 
credincioşii de prin satele din jur şf 
oraş au început să se adune la sfân
tul locaş de închinare în Cetatea 
Bâlgraduiui purtătoare de suferinţe 
şi biruinţi. 

La orele 8 dimineaţa a început 
slujba Utreniei şi mărturisirile cre
dincioşilor. 

Slujba Arh ie rească 

La orele 10 şi jumătate a început 
sf. Liturghie oficiată de P. S. Sa 
Episcopul Policarp şi P. S. Episcop 
Partenie Ciopron, înconjuraţi de un ' 
sobor de preoţi, format din: P. C. 
Prot. stavr. pens. V. Păcurare, Pro-
tosinghel Gli. Baciu, Protos, T. 
Teacă, Protos. P. Dubneac, Pr. M. 
Grecu, stareţ I. Bolchiş, Prot.-diacon 
T. Daian şi ierod. Teodosie. 

Răspunsurile au fost date în mod 
înălţător şi armonic de către corul 
bisericii catedrale de sub conduce
rea dlui V. Matei. 



Pred ica P . S. Sale 
La priceasnă, P. S. Sa Episcopul 

Policarp, rosteşte cuvânt de învăţă
tură poporului adunat la sfânta ru
găciune, cari au umplut măreaţa ca
tedrală până la refuz. 

P. S. Sa desprinde grai din în
văţătura Evangheliei zilei cât şi din 
a prasnicului, arătând că Sfân
tul Ioan Botezătorul, a cărui sfârşit 
pământesc biserica dreptcredincioasă 
îl prăznueşte la 29 August în fiecare 
an, a fost un erou, căzut la datorie 
pentrucă a mustrat aspru pe Irod 
împăratul care trăia în fărădelege. 
„Nu ţi-se cuvine să ai de soţie pe 
femeia fratelui tău" (Marcu cap. VI, 
14—30). 

„Pildă de învăţătură — spune P. 
S. Sa, — atât de simţită pentru zilele 
noastre, când se cere caracter şi 
cinste atât dela bărbaţi, femei cât şi 
dela copii". 

P. S. Sa Episcopul Policarp, spune 
apoi, că dacă astăzi la această sf. 
slujbă, P. S. Sa Episcopul Nicolae 
din pricini binecuvântate nu a putut 
lua parte, dacă bunul Dumnezeu va 
ajuta, la 8 Noemvrie, când această 
biserică-catedrală îşi are hramul, 
va veni. 

„Acest sfânt locaş de închinare — 
din cetatea Viteazului Mihai şi a ne
muritorilor martin Horea, Cloşca şi 
Crişan, — această măreaţă catedrală 
şi aşezământ, astăzi îmbracă haină 
de Mănăstire, menit a fi aşezământ 
călugăresc, unde se vor înălţa zi şi 
noapte rugăciuni pentru pace şi mân
tuire — după care însătează şi a-
leargă astăzi sufletul neamului ro
mânesc." 

Dacă mănăstirile noastre ortodoxe 

în trecut au fost dărâmate, astăzi 
Mănăstirile se ridică şi în ele se 
renaşte o viaţă aleasă. 

Biserica nu poate fi învinsă pen
trucă a fost şi este ridicată din cre
dinţa şi dragostea poporului. Bise
rica a crescut împreună cu noi, ne-a 
călăuzit dela leagăn, ne-a ajutat 
peste veacuri şi ea ne va fi scut şi 
mângâiere şi pe viitor. 

Biserica este o realitate istorică, 
dar nu s'a schimbat şi nici nu s'a 
abătut dela adevăr, ci caută şi azi 
săJndrumeze noile curente de viaţă. 
Biserica este a poporului şi alături 
de popor pentrucă şi slujitorii ei, 
P/eoţii şi Arhirei, din popor au eşit." 

Prea sfinţia Sa Episcopul face 
apel către credincioşi ca toţi să se 
strângă în jurul Bisericii străbuue 
drept măritoare, încât preoţii dela 
cealaltă strană — uniţii — să vie 
acasă, după cuvântul şi dorinţa Mân
tuitorului Hristos, „ca toţi să fie una". 

Slujbă pent ru Eroi şi T a i n a 
Sf Maslîi 

După otpust. s'a slujit Parastas 
pentru Eroii neamului căzuţi la da
torie pentru Patrie, neam şi desro-
bire, după care P. S. Sa Episcopul 
Policarp, ajutat de 7 Preoţi şi Diaconi 
a oficiat Taina Sf. Maslu. 

Sutelor de credincioşi li s'au îm
părţit apoi anaforă şi au fost miruiţi 
şi stropiţi cu apă sfinţită. 

La acest praznic au luat parte şi 
autorităţile oraşului atât civile cât şi 
ale armatei. 

Prasnicul dela Alba-Iulia a fost 
un prilej de înălţare duhovnicească 
pentru cei ce muncesc şi se rbagă. 

Ierom. I. BOLCHIŞ 

ştirii 'se va ruga neîncetat Bunului 
Părinte ceresc, ca să le împlinească 
toate dorinţele şi să le vindece toate 
rănile. Stareţul dela Rohia e tânăr 
de ani, dar e bătrân de înţelepciunea 
cea adevărată. Pentru aceasta e iubit 
şi stimat de toţi credincioşii care 
l-au văzut şi Iau cunoscut. Vorba 
lui iesă dela inimă şi intră la inimă, 
unde creşte, înfloreşte şi dă roade. 

A vorbit apoi părintele propopop 
Teodor Ciceu despre darurile sfintei 
Bisericii. A prins a spune părintele 
protopop că „ noi mergem la mănă
stire cu cântare de mărire", fiindcă 
tot ce avem frumosy bun şi folositor 
am primit dela sfânta Biserică în 
dar. Noi iubim Biserica fiindcă ea 
ne-a dăruit numele de creştin, cre-
dinţa<,măntuitoare, viaţa sfântă, liber
tatea şi fericirea cea adevărată, re
ligia cea dumnezeiască, sărbătorile, 
preotul, Sfânta Scriptură, legătura 

J C r a t t t u l d e l a R o b i a 

.Ca şi în toţi anii şi în acest an 
au fost la Rohia potop de credin
cioşi din toate laturile Ardealului de 
sus. Au fost de faţă toţi preoţii din 
Protopopiatul Lăpuşului, ba au fost 
şi din protopopiatul Baia-Mare, De
jului, Bistriţii şi chiar dela Reghin. 

La sfârşitul slujbei de seară bu
nul şi harnicul stareţ Iustinian Chira 

' a arătat miilor de pelerini rostul şi 
foloasele mergerii la mănăstire. Le 
mulţumeşte apoi pentru dragostea 
lor faţă de acest lăcaş de închinare 
şi le făgădueşte că soborul mănă-

cu sufletele celor mutaţi şi cu sfinţi, 
nădejdea vieţii viitoare şi multe alte 
daruri care nu se pot spune şi preţui. 
In mod special iubim Biserica noi 
Românii a spus părintele protopop, 
fiindcă tinda ei ne-a fost cea dintâi 
şcoală, ceaslovul şi octoihul cel dintâi 
abecedar, iar preotul cel dintâi das
căl. In liniştea nopţii nw se au
zea decât glasul hotărât şi plin de 
credinţă al părintelui protopop şi 
suspinul miilor de pelerini, care ieşia 
din suflete să facă loc bucuriei, roadă 
a bunei vestiri. 

La sfârşit a vorbit părintele pro-
tosingel Emilian Birdaş, care a ară
tat rostul durerii pe calea mântuirii. 
A spus cuvioşia sa că durerea apro
pie pe om de Dumnezeu, durerea 
înnobilează sufletul, durerea îndum-
nezeieşie. Dumnezeu nu se poate 
vedea numai printre lacrimi. De aceea 
să ne purtăm durerile cu seninătate, 

să nu le blăstămăm, ci să mulţumi 
lui Dumnezeu că ne dă ocazie s 
putem suferi. 

Duminecă la orele 4 un sobor 
preoţi dintre cei mai tineri au săvâr 
şit Sfânta Liturghie pentru împăr
tăşania miilor de credincioşi care s'av 
mărturisit în timpul hopţii. 

La oarele 9 soseşte P r e a Sfinţia 
Sa Episcopul NICOLAE al Clujului, 
însoţit de consilierul Pavel Şendrea 
şi diaconul catedralei Sever Suciu, 
După primirile obişnuite dela poarta 
din sat şi poarta de sus a mănă
stirii făcute de protopopul tractual şi 
stareţul mănăstirii a început Litur
ghia Arhierească la care Prea Sfinţia 
Sa a fost înconjurat de toţi preoţii 
din tract. In cadrul acestei sfinte 
Liturghii, ca semn de preţuire pentra 
hărnicia sa, ieromonahul Iustinian 
Chira a fost hirotesit întru proto-
singhel, iar teologul Ioan Baba hi
rotonit întru diacon. Răspunsurile au 
fost date de corul bisericii din Cio-
cotiş, protopopiatul Baia-Mare. 

La sfârşitul Sfintei Liturghii a 
predicat Prea Sfinţia Sa Nicolae, 
mânecând dela cuvintele psalmistului: 
„ Cine este Dumnezeu, mare ca Dum
nezeul nostru? Tu eşti Dumnezeu 
carele faci minuni". Şi de data acea
sta ca de toate dăţile Prea Sfinţia 
Sa a arătat poporului că Dumnezeu 
este acela care ne-a făcut, ne hrăneşte 
ne poartă de grijă şi ne măntueşte. 
Dumnezeu este acela care a făcut 
şi face minuni. Dumnezeu îngheaţă 
frunzele copacilor şi îi înfrunzeşte 
iarăşi. Şi tot Dumnezeu face să în
florească dragostea, credinţa şi nă
dejdea în sufletele îngheţate de duhul 
rece al celui rău. Minuni se fac şi 
astăzi şi încă multe, numai că nu 
le pot vedea decât cei binecredincioşi, 
Noi toată nădejdea o punem în Dum
nezeu, care a ascultat rugăciunile 
moşilor şi strămoşilor noştri şi i-a 
scos din toate năpastele şi care ne-va 
asculta şi pe noi, căci nu este Dum
nezeu mare ca Dumnezeul nostru. 

A vestit apoi bucurie mare, adusă 
din lunga şi rodnica sa călătorie la 
Moscova, că în ciuda tuturor veştilor 

F O I L E T O N 

A t i t u d i n e a R o m â n i l o r d i n s c a n a n l 

M u r e ş u l u i f a ţ ă d e U n i r e a c n R o m a ( 1 6 9 9 ) 

Unul dintre evenimentele cele mai impor« 
tante din viata Românilor din Transilvania a fost 
fără îndoială Unirea cu Roma (in 1699-1701). A 
avut urmări incalculabile în conştiinţa adânc şi 
prelung zguduită a Românilo.r subjugaţi. Ecoul 
dureros, provocat de aceasta unire, are răsunet 
până şi in zilele noastre, după două veacuri şi 
jumătate. Volume întregi ar trebui scrise, spre a 
se cunoaşte ce imense frământări şi suferinţe mo» 
rale şi materiale au cauzat fraţilor noştri înaintaşi 
în cursul secolelor. Numai după ce se vor pu» 
blica mulţimea de documente, - atâtea din ele 
secrete, ce stau ascunse şi necunoscute din di« 
ferite arhive din Roma, Viena, Budapesta şi ale 
altor oraşe şi judeţe transilvane, şi, ca şi în cele 
particulare ale fruntaşilor diferitelor confesiuni, 
cari au avut la timpul său un rol în promovarea 
sau împedecarea acestei uniri - se va vedea clar 
şi integral la ce tortură seculară au fost supuşi 
bieţii Români săraci şi fără învăţătură, pentru aşi 
părăsi siliţi credinţa strămoşească, care in bezna 
întunerecului, de aprigă şi neîndurată stăpânire 
străină, singură de lumina şi întreţinea vie* nă« 
dejdea într'un viitor mai bun şi fericit. Iezuiţii şi 
puterea politică catolică au întrebuinţat toate mij» 
toacele imaginabile de presiune pentru a câştiga 

pe Români la noua lege a Romei. Armele erau-, 
minciuna, promisiuni fără bază realizabilă, falşi» 
ficări de acte şi fapte, bătăi şi arestări pe decenii, 
toate acestea se practicau zi de zi, numai turma 
noilor credincioşi să crească. Vechii stăpâni po» 
litici calvini şi luterani nu voiau cu nici un preţ 
să scape din mâinile lor sângeroase turma roma» 
nească, a cărei vlagă o storceau de sute de ani, 
şi fără stăpânirea ei prevedeau, că puterea lor va 
apune pe vecie. Acesta e temeiul adevărat al o» 
punerii clasei dominante calvine şi luterane de a 
trece la catolici Românii transilvani, cărora li se 
promisese de împăratul toate privilegiile, multe 
şi mari, ale catolicilor. 

Hotărîrea sinodului din Alba Iulia, în 7 Oc» 
tomvrie 1698; compus din episcopul Atanasie şi 
38 protppopi - manifestul e iscălit în fals şi de 
protopopi cari n'au existat - de a accepta Uni» 
rea cu Roma, a produs o vie nelinişte în sânul 
poporului român, dar şi în clasa conducătoare 
politică străină, care era convinsă, că supuşii ro» 
mâni nu doresc unirea, de aceea pune la cale 
proteste la împăratul, cerând să se asculte ere» 
dincioşii români şl preoţii lor sat de sat. Spre a» 
cest scop, chestiunea a fost adusă înaintea dietei 
din Alba Iulia, din 20 Oct . - t2 Dec. 1698, care 
şi decide să se facă o anchetă oficială în toate 
satele transilvane, pentru a se lămuri deplin, dacă 
Romanii vreau de bună voie să se unească cu 
catolicii ori cu alte confesiuni recepte. Rezultatul 
trabuie prezentat la proxima dietă din Sighişoara 
ce avea să se ţină din 20 Ian.-20 Febr. 1699. 

Deci timpul era scurt, şi în grabă totuşi dorita 
anchetă s'a făcut, şi se pare în tot cuprinsul Tran» 
silvaniei. Din aceasta anchetă atât de preţioasă 
am publicat până acum numai declaraţiile preo» 
ţilor şi credincioşilor români, din o parte din satele 
din jud. Cojocna (protopopiatul Calată) şi din cele 
din jurul oraşului Haţeg, din jud. Hunedoara, 
(vezi revista „Renaşterea' Cluj, 1947 nr. 20-25 şi 
1948 nr. 29-30).- Acum lăsăm să urmele mai jos 
alte două anchete, făcute in 31 sate din scaunul 
Murtşjlui, în Ian. 1699. şi care asemenea ne a» 
rată atitudinea ostilă a Românilor de atunci faţă 
de unirea cu Roma. (In parte aceste andhete au 
fost relevate şi de Dl Traian Popa in Monogram 
fia oraşului TârgusMures, Târgu»Mureş 1932, 
p. 206-207): 

I. 
Mărit Guoern Regal, noua bun stăpâni 
Dumnezeu să ţină pe Măriile Voastre în 

bună sănătate! 
Mărite Guvern Regal vrem să dăm de ştire 

*M. Voastre, că porunca M. Voastre din ultima 
dietă din Alba-Iulia (20 Oct» 12 Dec. 1668) a sosit 
în Scaunul nostru, ca să convacăm cât mai neîn» 
târziat pe preoţii români şi credincioşii lor în dis» 
tricte numite spre a le ceti în faţa lor rezoluţia 
M. Sale împăratului, că cine în ce situaţie vreau 
să rămână sau cu care din cele 4 religii recepte 
din Transilvania, vreau să se unească, şi deciziu» 
nea acestora, fie a preotului, fie a credincioşilor 
deosebit, fie a acestora împreună, s'o scriem conform 



rele, acolo poporul e adânc credin
cios, şi preoţii se bucură de aleasă 

• cinstire. 
A urmat apoi botezul pelerinilor 

cu apă sfinţita, un grup de şapte 
preoţi au slujit sfântul maslu celor 
suferinzi, iar când cele ale Măriei 
s'au sfârşit au urmat la r3nd cele 
ale Martei în chioşcul cu frunză 

verde aşezat la umbră de codru des. 
Pela orele 3 toate au luat sfâr

şit. Prea Sfinţia Sa s'a reîntors la 
reşedenţă, pelerinii pela casele lor, 
iar mănăstirea a rămas liniştită în 
inima pădurii să se roage lui Dum
nezeu pentru toţi şi pentru toate 
până la altă Sfântă Mărie Mare. 

ASISTENT 

O nouă mărturie 
Din isvorul credinţei străbune, şi 

din puterea braţelor vânjoase a sta
tornicilor noştri enoriaşi din parohia 
Agârbiciu-Cluj, a ieşit în ziua de 28 
Iulie a. a , un nou început de aşe
zământ veşnic, fundaţia bisericii or
todoxe, , 

In ciuda impasurilor financiare, 
fără colecte, fonduri sau ajutoare, 
credincioşii noştri de aci, s'au ne
voit prin muncă benevolă a dărâma 
o stâncă „Codrişor" înaltă de 5 
metri din mijlocul satului, lucrând 
peste 50 zile întreagă- suflarea sa
tului, dela 8 ani până la octogenarii 
înălbiţi, denivelând şi pregătind te
renul doritei noastre biserici. 

Nu ne-a lipsit iniţiativa şi con
cursul indispensabil al Dlui inginer 
N. Mărincuş, fiu af satului, care şi-a 
făcut din suflet ideal şi-apoi drojdie 
pusă în aluatul plămădirii temeliei 

şi care a condus lucrările atât de 
exploatare a 2 parchete, cât şi de 
edificare. 

Rezistenţele întâmpinate şi com-
plectările de înţeles în sânul credin
cioşilor a ştiut bine a le dirigui 
Prea Cucernicia Sa Păr. Protopop 
al Clujului FI. Mureşanu prin preo
tul locului şi primepitropul Şan-
dor loan Şoferu, cari a trebuit să se 
facă rău cu cei buni şi bun cu cei 
răi, îndemnând prin rugă şi slujbă 
comitetele.să fie întărite în credinţă. 

E o nouă mărturie că acolo unde 
se lucrează pentru locaş dumnezeesc 
şi fără mulţi bani, se împreună pu
terile, se întrec braţele şi progresul 
e adeverit prin pietrele mari ce aş
teaptă rostuire, pentru a se arăta cu 
vremea monumente nepieritoare. 

Preot Mocanu Traian 
OsO 

«Dascălul cel bătrân« Ilie Sulariu 
In ziua de 22 Auguzt a. c. moar

tea fulgerătoare a răpus pe bunul 
creştin şi vrednicul cantor de bise
rici ort. rom. din Râpa de jos, învă
ţătorul dir. pens. ' Ilie Şulariu, în 
etate de 70 ani. 

Prin trecerea la cele veşnice a das
călului Ilie Şulariu, Biserica noastră 
pierde un exemplar rar de pilduitor 
creştin, un adevărat apostol devotat 
şi binefăcător, iar Neamul Românesc, 
un valoros patriot. 

S'a născut în anul 1878 Iulie 20, 
In comuna Râpa de jos, jud. Mureş, 
dintr'o familie onorabilă de vechi 

dascăli. La insistenţele micului Ilie, 
vrednicul său părinte •ittrimete lâ 
liceul grăniceresc din Năsăud unde 
reuşeşte să se situeze in rândul 
întâi, cu note „eminent". Trece apoi 
la Institutul Teologic Şagurian din 
Sibiu, unde se dedică carierii de 
învăţător. 

Legat sufleteşte de ai săi, de satul 
natal şi de Biserica străbună, se 
reîntoarce din Sibiu, spre a fi lumi
nătorul şi îndrumătorul poporului din 
mijlocul căruia a ieşit şi spre a-şi 
înălţa glasul la strană, în Casa Dom
nului. 

Munca strădanică şi zel neobosit 
a pus în slujba sa. 

A fost tată copiilor timp de 50 ani 
şi-un îndrumător înţelept al tinere
tului. Comoară de bunătate şi mo
destie. 

In vremi de apăsare străină, a 
străjuit, ca un adevărat tribun valea 
Mureşului, reuşind prin inima lui 
bună şi deschisă, să insufle încre
dere şi curaj celor obidiţi. A ştiut 
să-şi apere Biserica a cărui sfetnic 
era. 

S'a făcut vrednic de vrednicia stră
bunilor săi. 

Arhiva parohiei şi pagínele ei, vor 
vorbi peste vremi la cei ce n'au să-1 
cunoască , cine a fost „dascălul cel 
bun" Ilie Şulariu. 

Amintirea lui, va rămâne plină de 
lumină şi generatoare de fapte pil
duitoare. 

Pentru faptele sale, a fost ales 
membru în sinodul protopopesc al 
Reghinului, unde a fost iubit, stimat 
şi apreciat şi Dumnezeu i-a ales 
ziua înmormântări, ziua de Dumi
necă 22 August „Ziua Domnului", 
căci drept era şi bine plăcut înaintea 
lui Dumnezeu, răsplătind prin acea

stă osteneală şi trudă îndelungată. 
La trista ceramonie, pe lângă fa

milia îndurerată, au fost de faţă toţi 
credincioşii comunelor Vătava, Dum
brava şi Râpa, împreună cu intelec
tualii lor. 

Serviciul înmormântării a fost ofi
ciat de Pf. Gh. Branea şi preotul 
local Oct. Bodea. 

Au vorbit Păr. Gh. Branea, iar 
din partea, Şcoalei primare înv. Dir. 
Mihail Tomşa, 

Fiecare prin cuvinte alese au ară
tat viaţa şi munca strădalnică a ace
stui fiu al neamului, vrednic de-a fi 
exemplu viu peste vremi. A urmat 
apoi elevul de liceu loan Crăciun 
Geandră, care cu talentul tânărului 
poet, i-a dedicat o poezie, în semnul 
dragostei ce i-a purtat, pe care a 

! şi declamat-o. 
Convoiul apoi s'a îndreptat spre 

mormântul deschis proaspăt, pentruca 
rămăşiţele pământeşti să-şi doarmă 
somnul de veci, lângă scumpul şi iu
bitul său fiu, prof. Simion Şulariu. 

Binecuvântat să-i fie lutul, iar 
sufletul în ceata drepţilor s ă i fie 
aşezat. 

Pr. o. B. 

CONFERINŢE RELIGIOASE 
Cerc religios 

La poalele cetăţii Ciceului lui Petru 
Rareş, se află fruntaşa parohie Ciceu-
Giurgeşti. Poporul, scoborîtor din 
neamul vechilor voivozi moldoveni, 
ţi se impune prin tărie de credinţă, 
de lege şi de neam. Ascultând de 
păstori luminaţi, cari i-au condus 
de-alungul veacurilor spre binele lor, 
spre înălţarea credinţii şi propăşirea 
Bisericii străbune, ei au trecut peste 
veacuri, rămânând falnice mărturii 
ale trecutului şi mari nădejdi pen
tru astăzi. 

La Ciceu-Giurgeşti se afla sediul 
unei scoale de cântăreţi bisericeşti, 
unice pe atunci în nordul Ardealului, 
şi cândva sediu protopopesc. 

— Cronicile străbune vorbesc de 
râvna propovăduitorilor în ogorul 

Domnului. Numele lor stă scris în 
arhiva parohiei precum urmează: 
Dionisiu Bodea, Vasiliu Bodea, loan 
Bodea, Vasiliu Bodea, Constantin 
Bodea, Alexandru Baba, azi vred
nicul vicar al Sf. noastre Episcopii. 

— Urmaşul vrednic al celor încrus
taţi în cronici, actualul paroh Agustin 
Bodea, a dovedit timp de 47 ani de 
păstorire, dragoste şi râvnă pentru 
fiii Bisericii şi ai neamului. 

Şi'n acest an la 15 August (Ador
mirea Maicii Domnului), ca'n ceilalţi 
mulţi la număr, la aceeaşi dată, s'a 
ţinut în parohia Ciceu Giurgeşti tra
diţionalul cerc religios. 

Chemării Sf. Sale, au răspuns preo
ţii Ilie Prodanic Hăşmaşul-Ciceului, 
Gavril Dobrovolschi Negrileşti, Danii 
Rotaru Beclean-Poieni şi Pr. Oct. 
Bodea fiind pentru, câteva zile la 

credinţei noastre după localitate şi timp, şi să rapor
tăm pentru dieta apropiată dela Sighişoara (20 Ian.. 
20 Febr. 1699). Noi acultând porunca M. Voastre, 
în luna Ianuarie 1699, am procedat conform acestea 
în toate şi am scris M. Voastre cele ce urmează: 

I. Remetea-. In 23 Ian. în casa judelui jurat 
al nobililor: loan Eros s'au prezentat: Maior 
Matei, Cozma Jacob, Cozma Vasile Lau» 
renţiu, Rucea loan, Meszaros Matei, Seller 
Lengyel Gavril. Declară în acest chip: Ce porun» 
ceste Episcopul aceea facem . . . . noi fiind cei 
din urmă, nu putem fi cei dintâi. 

II. lobâgeni. în 24 Ianuarie: Lâszlo loan, 
Olâh ' Kincses loan, Molnar Andrei, Olâh 
Laurenţiu, . . . . ral Grigore, Lâszlo Vasile, Lâszlo 
loan junior, lo Petru, Olâh loan, Kincses 
Mihail, . . . . Molnar, Kâdâr Nicolae, Olâh Ştefan, 
. . . . r a . . . ., Olâh loan jun. Kincses Teodor. 

Răspund: Vreau să rămână în situaţia de 
acum,, de religia în care s'au născut nu se despart. 

III. Lăureni, în 25 Ian: Popa Dan ne fiind 
acasă în numele tatălui răspunde fiul său Popa 
Simion-. Ce ne porunceşte prelatul nostru aceea 
fac, tară'aceea nu dau un răspuns precis. 

Locuitori.: Fekete Ştefan, Fekete Vasile, Radul 
Ştefan, Balâs loan, Moldovan loan, Szarka Pa vel, 
Kelernen Simion, Szarka Ştefan, German Vasile; 
Radul loan, Antonia Ştefan, Kerekes Teodor, 
Orosz Simion, Orosz Grigore. 

IV. Şard: Andoni Matei, Râcz Farkas, Ma« 
lor Bucur, Râcz Gheorghe. 

V. Vela: Fogarasf Ştefan, Balog Toma, Mold* 

vai Ivan, Rácz Pavel, Szócs Todor, Kerekes loan. 
VI. Mosuni: Barsa Petru, Olan Todor, Csorta 

Petru. 
VII. Botintineni: Oprean Teodor şi Lukacs 

Grígorie etc. sunt chemaţi în Praid. 
VIII. Sânisor: Olah Mihail, Sztancsul Ştefan. 
IX. Păsăreni: Moldovan Petru. 
X. Ioânesti: Lazar loan, Moldvai Farkas, Ie. 

remiaş Nicolae, Moldovan Todor, Moldvai Martin, 
Duc Alexa. 

XI. Corunca: Bika Ştefan, Moldvai Vasitie, 
Kercso Grigorfe, Moldvai Ştefan, Moldovan Apos* 
toi, Moldovan Todor, Pap Matei, Orosz . . . ., 
Precup Oroszul, Bolka loan. 

XII. Bozeni: Olah Simion, Boldisar loan, 
. . . loan, Olah Ştefan. 

Răspunsul tuturor este acesta: Vrem să ră» 
mânem în situaţia de acum, în care ne»am născut. 

XIII. Sângeorzul de Mures: Preot Popa 
Vasilie. Locuitorii: Meder Sava, Szabados Radul. 
Moldvai Ursul, Csiki Ştefan, Kenész Gavrilă, Pe» 
pelye Ştefan, Kocsfs Nístor, Kfrályhalmí Ştefan, 
Czízmadía Matei, Karâcson Radul, Csiki Ştefan 
senior, Bucşa loan, Farkas «Nicolae, Szabados loan 
Moldvai Mihail, Gabuly Farkas, Farkas Barabaş, 
Molnar Kelemen, Pepeíye loan, Maté loan, Kírály» 
halmí Andrei, Kocsis loan senior, Pepelye JGrigo» 
ríe, Moldvai . . ., Gergely Béres Costan, Csíki 
Bucur, Moldvai Miriuţa(?) Kelemen Fllíp, Mírucza 
loan, Moldvai Ştefan, Moldvai Simón, Moldvai 
Toma, Duka loan, Gorog Ştefan, Béres loan, Szabó 
loan íuníor, Moldvai Avram, Moldvai Macaveí. 

loan, XIV. Ogari: Maior loan, Moldvai 
Balâzs Andrei iunior, Maior loan senior. 

XV. Iedul: Szocs Todor, Miklos loan, Mol» 
dovan Petre, Moldvai Todor, Katona loan. 

XVI. Tofol (Tofaloa): Moldovan Costin, 
Moldvai loan, Ursul loan. 

XVII. Erneiul mare: Bucur Gavril, Mun» 
tean Petru, Maior Nicolae, Moldvai loan, Mol» 
dovan Todor, Olah Bucur. 

Preotul cu toţi, aceşti credincioşi răspund 
astfel: Noi de religia noastră, în care au trăit 
părinţii noştri, nu ne depărtăm şi nici nu vrem 
să ne depărtăm nici acum şi nici de aici înainte. 

XVIII. „Kdal" (Căluseni) : In acest sat am 
aflat trei Români şi ( anume: Beres Dumitru, . . . . 
Vailie şi Siilâgyi Farkas, asemenea decid ca pa» 
rochia din Sângeorgiui de Mureş. 

Conform credinţei noastre adevărate şi sub 
pecetea noastră obişnuită am prenotat mai sus 
rezoluţia preoţilor români şi a sătenilor, scriindu»f 
eu numele şi localitatea. 

După aceasta Dumnezeu să ţină multă vreme 
pe M. Voastre in bună sănătate, 

27 Ianuarie 1699. 
Ai M. Voastre supuşi servitori: Nagy Fe» 

rencz (L. S.) şi Nagy Istvăn (L< S.) Asesori juraţi 
ai scaunului Mureş. 

Aceşti doi delegaţi oficiali au cuprins în rapor» 
tul lor declaraţiile Românilor din ÎS sate din valea 
Nirajului. Raportul al doilea ne dă mărturisirile ere» 
dincioşilor români din 13 sate din dreapta Mureşului. 

(Va urma) ŞTEFAN METEŞ 



părinţi, precum şi credincioşii din 
toate parohiile din jur, un adevărat 
pelerinaj, o adevărată înfrăţire a* cre
dincioşilor din comunele din jurul 
„cetăţii". O adevărată zi măreaţă de 
sărbătoare. 

Utrenia şi Sf. Liturghie, s'au săvâr
şit în sobor. Răspunsurile liturgice, 
au fost date înălţător de către toţi 
credincioşii, un adevărat cor, remi
niscenţele vechei şcoli de cântăreţi 
bisericeşti, conducătorul fiind vred
nicul şi ne'ntrecutul cantor Ion Pop, 
împreună cu cei patru feciori ai săi, 
iscusiţi în ale stranei. 

La priceaznă, a predicat Părintele 
Ilie Prodanic, într'un dialect de ade
vărat bucovinean cu mult suflet şi 
convingere despre Sf. Fecioară Măria, 
scoţând în relief sfinţenia, misiunea 
Ei sfântă pe pământ, blândeţea Ei 
de mamă şi mijlocirea Ei Ia Bunul 
Dumnezeu pentru iertarea păcatelor 
şi mântuirea sufletelor noastre. 

La otpust. Părintele preşedinte şi 
gazdă Aug. Bodea, predică pe limba 
vechilor cazanii, despre Sf. Noastră 
Biserică dreptmăritoare, ca vestitoare 
a adevărului creştin şi mamă duhov
nicească a poporului român. „La lu
mina" Ei, a văzut Neamul nostru 
lumina cărţii şi calea mântuirii. „Pă
rinţii şi strămoşii au ştiut să şi-o 
apere, să şi-o iubească, de aceea au 
biruit nevoile şi necazurile vremilor 
cumplite" — „Sângele lor, a fost 
sămânţa biruinţei şi a libertăţii noa
stre de azi". Ne-au lăsat pildă şi 
porunca, de-a ne arăta vrednici de 
vrednicia lor". 

A urmat apoi Maslul de obşte, 
săvârşit de 5 preoţi, la care un nu
măr de peste 200 de credincioşi au 
primit, cu multă bucurie sufletească 

untul de lemn al mântuirii". 
Masa comună, a fost servită în 

casa ospitalieră a Părintelui gazdă 
de către vrednica sa preoteasă, cu-o 
adevărată dragoste de mamă. 

A urmat conferinţa intimă, unde 
a fost o vădită bucurie şi înfrăţire, 
între preoţimea bucovineană moldo
venească şi ardeleană. 

Trebuia să remarcăm edificatoarele 
cuvinte rostite de Dr. A. Peter, deşi 
laic un adevărat creştin devotat Bi
sericii creştine. 

Chemării dangătului de clopot dela 
Biserica din deal i-au răspuns acelaşi 
impresionat număr de credincioşi şi 
pelirini. S'a săvârşit Vecernia, la 
sfârşitul căreia a predicat Părintele 
Gavril Dobrovolschi Negriieşti, des
pre: „Pericolul sectar pentru Bise
rică şi Stat". „Originea sectelor: 
America". „Străini de interesele Sta
tului şi a Bisericii noastre, lucrează în 
felurite chipuri meschine să ne des
trame şi din nou să ne stăpânească". 

C. Sa, a arătat cu multă sfinţire 
datoria ceasului de faţă de-a ne păstra 
neştirbită credinţa încheind „Vai şi 
amar va fi aceluia, care-şi vinde 
sufletul şi Ţara pentru bani şi vorbe 
străine". 

La sfârşit Păr. Aug. Bodea,( mul
ţumeşte C. Preoţi şi credincioşilor 
anunţând viitoarea conferinţă în 
parohia Hăşmaşul-Ciceului, la data 
de 14 Septemvrie a. c , iar în paro
hia Negriieşti la 26 Octomvrie. 

Seara, tineretul a dat o frumoasă 
serbare cultural-religioasă, care a 
fost primită cu multă bucurie de 
toţi^poporenii. 

O zi de adevărată bucurie şi-un 
adevărat praznic creştin. 

Pr. O. BODEA 

CRONICA EVENIMENTELOR 
INTERNE 

Moţilor, c a r e v â n d p roduse 
casnice , din judeţele: Alba, Arad, 
Bihor, Cluj, Caras, Hunedoara, Se-
verin şi Turda, Ii se admite să-şi 
vândă marfa pe orice piaţă, fără să 

: fie obligaţi a plăti taxă după locul 
ce-I ocupă Ia vânzarea marfei. 

Autorizaţia pentru domerţ o pot 
obţine deasemenea, fără să mai plă
tească vreo taxă. 

Gospodar i i care n'au predat până 
la data de 15 August a. c. cotele de 
lână fixate de Minister, mai-pot preda 
aceste cote, fără să fie pedepsiţi, 
până la 1 Oct. a. c , dacă până în 
momentul predării nu li s'au făcut 
acte de dare în judecată. 

La Braşov se va deschide un 
spital cu 25 paturi, unde se vor trata 
bolnavii suferinzi de cancer. 

Spitalul va fi prevăzut cu toate 
aparatele necesare pentru a ajuta cât 
mai bine bolnavilor, ce suferă de 
această boală necruţătoare. 

Ministerul Agriculturii a deschis, 
pentru fete, o şcoală de agricultură 
în comuna Borşa (jud. Cluj), unde 
— după doi ani de şcolaritate — ele
vele primesc o diplomă, ce le dă 
drept să ocupe un serviciu plătit 
de Stat. 

învăţământul şi întreţinerea în 
şcoală sunt gratuite. Se pot înscrie 
muncitoare absolvente a patru clase 
primare între vârsta de 18—35 ani. 
Examenul de admitere se dă în ziua 
de 16 Sept. c. ora 9 dimineaţa. 

EXTERNE 

Criza din F ran ţ a . Cu toate în
cercările pe care le-au făcut marii 
bărbaţi ai Franţei n'au reuşit să al
cătuiască un guvern care să mulţu
mească pe reprezentanţii tuturor par
tidelor politice. 

Dl Maurice Thorez a declarat că 
„numai un guvern de uniune de
mocratică va fi în stare să rezolve 
gravele probleme ale ceasu'ui de 
faţă". 

Moscova . La sfârşitul lunii Au
gust, Guvernul Sovietic a ridicat în 
faţa Guvernului Statelor Unite, ale 
Angliei şi Franţei problema necesi
tăţii de a se discuta soarta fostelor 
colonii ale Italiei în Consiliul Mi
niştrilor de externe, potrivit cu tra
tatul de pace semnat cu Italia. 

Guvernul Marei Britanii a răspuns 
iniţiativei, cerând ca această confe
rinţă să se ţină la Paris. Statele 
Unite şi Franţa n'au dat nici un 
răspuns până acum. 

Ca să nu iasă din termin, Guver

nul Sovietic u propus ţinerea aces
tei conferinţe pe data de 10 Sept. c. 

La începutul lunii acesteia a în
cetat din viaţă Dl Eduard Benes, 
fostul preşedinte al Statului Ceho
slovac. 

Adormitul a fost un mare om de 
stat şi un'bun prieten al Ţării noastre. 

Serviciul înmormântării s'a des
făşurat în piaţa cea mare din Praga, 
luând pai te pe lângă actualul pre
şedinte, Clement Gottwald, întreg 
guvernul, oficialităţile, corpul diplo
matic şi un mare număr de cetăţeni. 

Trista solemnitate a marelui băr
bat de stat a fost cinstită şi de Am
basada cehoslovacă din Bucureşti. 
Dl Dr. Krajcik, vicepreşedintele Co
mitetului Central al Cehilor şi Slo
vacilor din România, a elogiat per
sonalitatea şi activitatea fieertatului 
Peşedinte. 

DI Vincent Auriol, preşedintele 
Republicii Franceze, a însărcinat cu 
formarea noului guvern pe d. Henri 
Queuille, vicepreşedinte al grupului 
parlamentar radical-socialist. 

Desemnarea d-lui Henri Queuille 
în postul de şef al guvernului este 
primită în mod diferit de ziarele pa
riziene. In editoriarul său din „l'Hu
manité," Etienne Fajon precizează că 
ţara a ajuns la capătul răbdării şi 
prezice guvernului Queuille o soartă 
asemănătoare celei a guvernelor pre
cedente. 

„Un guvern de uniune democra
tică în care comuniştii îşi vor asuma 
alături de ceilalţi patrioţi răspunde
rile care le revin, este singurul care 
poate promova o politica nouă, o 
politică de independenţă şi renaştere 
de progres social şi de pace". 

P R E T E R OFICIALĂ 
Nr. 4158/1948. 

Circulară 
In Legătură cu adresa Prefecturei 

Cluj, Nr. 3437/948 comunicăm urmă
toarele : 

Ivindu-se unele cazuri noi de 
tifos exantematic, reamintim cucerni
cei preoţimi dispoziţiunile din ordi
nul circular No. 5653/1948. XI. 15 
şi o îndatorăm să participe efectiv, 
in interesul poporului pe eare-1 pă
storesc, la lupta pe care duc echi
pele sanitare pentru combaterea tifo
sului exantematic şi altor epidemii, 
dând tot concursul, celor cari lucre
ază în această direcţie, convingând 
pe credincioşi că măsurile ce se în-
trepind sunt izvorâte numai din grija 
pe care o poartă pentru sănătatea 
poporului. 

Cluj, lă 6 Sept. 1948 

NICOLAE 
Episcop 

Const. Haşcău 
secretar 

Nr. 4040/1948 

Circulară 
Sf. Sinod ne trimete în copie adresa 

On. Direcţiuni Generale a Poliţiei 
din Bucureşti cu No. 19.084/1948 
prin care ne roagă să luăm măsurile 
necesare pentiu combaterea Sectei 
Penticotaliste, cunoscută şi sub denu
mirea de „ Creştinii botezaţi cu Duhul 
Sfânt" sau „Biserica lui Dumnezeu 
Apostolică". 

Secta îşi are originea în America, 
iar la noi are două sedii, unul la 
Bucureşti în str. Ecaterina Bazilescu 
No. 155 şi a! doilea la Arad, în str. 
Andrei Mureşan No. 5. 

Practicile acestei Asociaţiuni Sec
tare contrariu sănătăţii poporului şi 
siguranţei Statului, de aceea On. Di
recţia Generală a Poliţiei cu adresa 
No. 19084/1948 a cerut On. Minister 
al Cultelor să interzică liberul exer
ciţiu al Cultului ei. 

Pânâ vom ajunge în situaţia de a 
publica o broşură împotriva ecestei 
secte, invităm P. C. noastră preoţime 
să se folosească în combaterea ei de 
următoarele lucrări: 

1. „Cheia sectejor religioese din 
România" de f Episcop Grig. G. 
Comşa. 

2. „Noua călăuză penru cunoaşte
rea şi combaterea sectelor religioase" 
de f Episcop Grig. G. Comşa. 

3. „Confesiuni şi Secte" de P. S. 
Arhireul Grig. Leu Botoşneanu. 

4. „Sectologie" de Preot Al. Con-
stantinescu. 

In afară de lucrările numerotate 
mai sus, P. C. Preoţime mai poate 
afla o serie întreagă de lucrări din 
care să culeagă materia! documentar. 

Cluj, la 3 Sept. 1848. 
Din încredinţarea P. Sf. Episcop 

Pr. Aug. Faur 
consil. referent. 

Secretar eparhial: 
Pr. Const. Haşcău 

Nr. 3925/948. • 

Circulară 
Sfânta Arhiepiscopie a Craiovei 

ne aduce la cunoştinţă ca a exclus 
din monahisVn pe monahul Dioni-
sie Iorga din Mănăstirea Bucovăţul 
vechiu, jud. Dolj, pentru abateri dela 
disciplina monahală. 

In cazul că s'ar abate prin Epar
hia noastră, nu va fi primit în nici 
o Mănăstire. 

Cluj, la 18 August 1948. 
Din încredinţarea P. Sf. Episcop: 

Pr. Aug. Faur 
consil. referent. 

Secretar eparhial: 
Prot. stavr / Ruşdea 

A V I Z 
A d u c e m l a c u n o ş t i n ţ a s t u 

d e n ţ i l o r d e l a A c a d e m i a Teo
l o g i c ă o r t . r o m . d i n Ciuj , c ă 
e x a m e n e l e d in s e s i u n e a S e p 
t e m v r i e s e v o r ţ i n e a î n t r e 20-30 
S e p t e m v r i e . Ş i a n u m e : e x a m e 
n e l e a n u a l e d e l a 20—30 Sept . , 
e x a m e n u l I g e n e r a l î n 27—28 
Sept . , e x a m e n u l II g e n e r a l î n 
28—30 S e p t . 

D i spoz i ţ i i l e p r i v i t o a r e l a în
c e p u t u l n o u l u i a n ş c o l a r s e 
v o r a n u n ţ a i m e d i a t d u p ă r e o r 
g a n i z a r e a î n v ă ţ ă m â n t u l u i t e o 
log ic . 

Rector: 
Prot. stv. Dr. L. G. MLNTEANU 

p. Secretar: 
Preot GH. NOVEANU 




